

## 重庆市红十字会医院(江北区人民医院)

# 坚持党建引领 守护群众健康

日前,重庆市红十字会医院(江北区人民医院)15个党支部联合行动,150余名党员分赴观音桥、华新街街道下辖多个社区,开展了以“守初心、送健康、担使命”为主题的系列义诊便民活动。这是医院坚持党建引领为群众办实事的一个缩影。近年来,医院全面加强党对医院工作的领导,推进强化党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,医院党建质量不断提高,为医院高质量发展提供了坚强的政治保障。医院党委始终团结带领全院党员干部,践行初心使命、体现责任担当,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为推动发展的强大动力,深入实施健康中国重庆江北行动,擦亮了百年老院的金字招牌。



江北区人民医院新建工程效果图

## D 传承“红色基因” 夯实百姓防疫屏障

公益性是公立医院的基本定位,医院党委坚持“人民至上、生命至上”理念,践行人民医院为人民的承诺,为人民群众生命健康保驾护航。

2020年,在新冠肺炎疫情肆虐全国的危急时刻,医院担起重庆市新冠肺炎定点医院隔离病房和江北区定点救治医院的重要任务。医院党委班子值守一线、阵前指挥,第一时间成立疫情防控领导小组,第一时间启动疫情防控“战时”机制。在党委号召下,全院党员干部放弃休假坚守岗位,129名党员冲锋在前,306名医务人员走上疫情防控第一线,在新冠疫情阻击战中做到“零感染、零漏诊、零死亡”。疫情期间,医院还选派了3批医疗队共计59名医务人员出征湖北武汉、孝感,驰援人数在全市排名第二,市内同级医院排名第一。援鄂医疗队中,31人递交入党申请,6人火线入党。医院获评重庆市抗击新冠肺炎疫情先进集体,1人获评优秀共产党员、2人获评重庆市抗击新冠肺炎疫情先进个人。

今年以来,按照新冠疫苗接种工作部署,医院承担了西南地区首台新冠疫苗智

慧移动接种车的接种任务,根据群众需求又先后在医院本部、江北嘴三洞桥社区卫生服务站紧急开设了疫苗接种点。关键时刻,医院党委组建的“党员服务队”第一时间进驻,将“党员示范岗”设在服务群众的一线。在老党员、内分泌科护士长晏玫、护士蒋尧君的带动下,党员服务队做出了“群众休息我们不休息;群众疑问我们必解答;群众放心我们先尽心”的响亮承诺。进驻接种点以来,医护人员放弃周末休息,每天早上9点到晚上10点开放接种,通过安全、高效、规范的接种工作,真正将“我为群众办实事”落到实处。

“十四五”时期,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、谱写高质量发展新篇章的关键时期。医院党委将始终以“实现人民对美好生活的向往”为奋斗目标,立足“大卫生、大健康”格局,深化“人才立院、质量强院、科教兴院、文化名院”办医理念,围绕建设区域性医疗中心的愿景,不断提高医院可持续发展能力,全方位全周期保障人民健康,办好人民满意医院。

何靖 王铮

图片由重庆市红十字会医院提供



“我为群众办实事”——医院党员深入社区开展义诊



医院“党员示范岗”设进新冠疫苗移动接种车

## A 筑牢“红色根基” 加强党的全面领导

重庆市红十字会医院(江北区人民医院)拥有110年的建院历史,建院之初便以“人道主义、救死扶伤、博爱人群及促进社会福利生活”为宗旨,开展救济和救护活动。

进入新时代,医院如何发扬优良传统汲取前行力量?医院党委书记何建国介绍,加强党的领导是确保医院各项工作强力推进的根本。在江北区委、区政府的关怀下,院领导班子进一步配强,2019年增配了两名党员副院长,2021年又配置了专职副书记,加强了党委班子建设这一关键环节。近年来,医院党委自觉加强思想政治建设、作风建设和能力建设,提高履职尽责能力,始终将党建工作责任放在心上、扛在肩上、抓在手上,发挥好“火车头”作用。围绕“人才立院、质量强院、科教兴院、文化名院”的办医理念,医院党委将“抓

书记、建组织、强队伍、亮形象”作为党建工作抓手,筑牢战斗堡垒、激发组织活力,促使全院党员干部在诊疗服务、学科建设以及重大公共卫生事件应急救援等重点领域发挥出显著作用。

在医院党委的领导下,党的各项制度得到有效落实。医院按照中央《关于加强公立医院党的建设工作的意见》,持续完善党委领导下的院长负责制,以院党委为医院最高议事决策机制,坚持集体领导和个人分工负责相结合,坚持“三重一大”议事制度,围绕医院中心工作,将党建与医院改革发展同谋划、同部署、同推进。2020年医院召开党委会近30次,集体研究医院重大问题。

按照“将支部建在科室上”的要求,医院调整设立15个联合党支部,由13名科主任、2

名护士长分别担任支部书记,将全院154名在职党员的教育管理抓实落细,实现党建工作与医疗业务中心工作有机融合。

近年来,医院党委坚持将党风廉政建设与行业作风建设紧密结合,严格履行党风廉政建设责任制,实行廉政警示教育和医德医风教育、党风廉政督查和医德医风巡查“双同步”,全面推行廉洁承诺书制度、行业作风日常提醒机制,将医务人员贯彻执行“九不准”的情况列入医德医风考核,营造风清气正的工作氛围,提升群众满意度,2020年收到患者锦旗138面、感谢信159封。

2020年,医院获评重庆市先进基层党组织;2021年,医院荣获首批“全国红十字模范单位”称号,全国仅18家冠名红十字医疗机构获此殊荣。

## B 凝聚“红色力量” 人才科研双驱动

人才立院,科教兴院,是推动医院高质量发展的重中之重。

医院党委聚焦人才结构优化、学科建设发展,充分发挥临床科室党支部的作用,推动科研教学、医疗质量、服务能力同步提升。按照“双培养”要求,医院党委坚持把骨干培养成党员、把党员培养成骨干,全院在职党员中“高职高知”占比达到44.83%。医院的16个市级重点学科、特色专科,现有党员65名,占全院党

员总数的45%,其中6名学科带头人兼支部书记,有效带动科技攻坚。2020年,医院坚持开展了51项新技术、新项目,获得重庆市科卫联合医学科研项目7项,发表高质量论文19篇。

何建国表示,2021年,医院将持续在实施科教兴院战略中出实招见实效,不断提升科研能力,显著增强医院综合实力。

作为支持科研发展的重要举措,医院设立

了人才工程专项保障资金和学科建设专项资金,用于学科建设、科研课题研究。2021年上半年,医院通过优大生、公招等招录到临床医疗、医学影像、医学检验等专业硕士研究生近20名。积极推荐院内优秀人才申报各级人才培养计划,目前8人入选重庆市区县医疗卫生学术技术带头人,3人入选江北英才计划,6人进入重庆市中青年医学高端后备人才和江北区中青年创新拔尖人才库。

## C 发动“红色引擎” 创建品牌提升医疗服务

随着公立医院改革不断深入,党建在提升医院竞争力,促进医院高质量可持续发展方面发挥着越来越重要的作用。

今年是医院优质服务年,医院党委以高质量党建作为提高党员思想觉悟和政治觉悟的引擎,通过潜移默化的方式,引导党员干部践行初心使命。

医院各党支部围绕强化能力、提升服务等主题与医院中心工作有机融合,充分发挥党员先锋模范作用,开展特色鲜明的主题党日活动,开展支部联建义诊、对口支援帮扶等活动。

医院第九党支部由妇科和产科共同组建。该支部站在群众的立场谋划工作,近年来持续打造“柳叶刀·仁者心”党建品牌,坚持

“平价诊疗、优质服务”的科室传承,严格杜绝过度医疗现象。根据就医群众反映的诉求,第九党支部逐步总结出“四步”工作标准:上班比患者先到一步,新知识新技术先学一步,群众有误解先让一步,危急关头先迈一步。该支部的医疗服务,获得患者群众广泛认可,并在2021年被评为江北区先进基层党组织。

在支部引领和党员带动下,妇科、产科两科医护人员迸发出高昂的事业激情,自觉投身到学科发展和服务群众的工作中。近年来,科室的党员专家走进学校,为女生开展“小荷才露尖尖角”青春期知识及心理健康教育讲座;走进江北区五宝镇开展“社区宫颈癌防治知识讲座”,让社区女性关爱自身健康,提升女性疾病预防意识;走进鱼嘴镇、鲤鱼池

社区,开展“情暖三八·健康同行”健康教育宣传和义诊活动,提高妇女群众自我保健意识,为辖区女性居民的疾病预防起到积极推动作用,得到了广大群众的赞扬和肯定。两科室医护人员多人获得“重庆好医生”“江北区身边最美医务工作者”“优秀共产党员”“优秀带教老师”“优质护理明星”“十佳护士”等荣誉。

“每个支部都有自身特色品牌,这些品牌跟科室的业务密切相关,紧密回应着广大群众的健康诉求,也对党员起到潜移默化的教育效果。只要坚持挖掘、提升党建品牌的时代内涵和精神品质,我们就能真正实现一个支部是一个堡垒,一名党员是一面旗帜。”医院相关负责人说。

链接》》

## 建设区域性医疗中心 江北区人民医院新建工程本月动工

作为江北区最大的二级甲等综合医院,重庆市红十字会医院(江北区人民医院)由一部四院区组成,编制床位795张,开放床位828张,即将建设江北区人民医院新建工程和两江分院,旨在打造智慧、人文、现代、绿色的三级甲等综合医院。

江北区人民医院两江分院位于重庆两江新区鱼复新城,项目总占地面积约35亩,总建筑面积约71752.8平方米,项目总投资约5.6亿元,目前已完成施工招标。

江北区人民医院新建工程用地面积48696平方米,总建筑面积为248379.62平方米,项目总投资约30亿元,将于今年8月4日开工建设。